

О плохом использовании оборудования на стройках черной металлургии. — Постановление Совета труда и обороны (1 стр.).
О плане осенней с.-х. кампании 1933 г. — Постановление Совнаркома ЗСФСР (2 стр.).
С фронта борьбы за нефть. 2 августа на промыслах Азнефти добыто 42.494 тонны нефти — 92,5 проц. плана (1 стр.).
Завершая обработку, по-большевистски организовать встречу нового

урожае хлопна (1 стр.).
СТАТЬИ: передовая — «Проблема уборки урожая на хлопковых полях» («Правда»), С. ФИЛАТОВ — «Подхватить почин «Серпа и молота» (2 стр.).
Листок РКИ (3 стр.).
ЗА ГРАНИЦЕЙ.
Первоавгустинские выступления рабочих в странах капитала.

Призыв ударников высокого качества уборки

Сегодня мы публикуем постановление правительства и Центрального комитета партии «О порядке засыпки фондов для нужд колхозов и распределения зерна между колхозами по трудодням». Это постановление дает в руки партийных и советских организаторов мощное средство в борьбе за высокое качество уборки, за своевременное окончание косовицы, молотбы и зерноотстава.

Правительство и Центральный комитет устанавливают твердый порядок образования колхозных фондов, который никак не может быть нарушен. Колхозы, выполнявшие свои годовые обязательства по зерноотставкам, оплатившие услуги МТС и возвратившие суды, приступают к засыпке осенних фондов для озимого и ярового сева, создают страховой семенной фонд и образуют фуражный фонд в размерах годовой потребности общепланового скота. Никаких других фондов, кроме перечисленных, создаваться не должно. Колхозы, выполнявшие свои обязательства, засыпавшие и образовавшие фонды, все оставшееся в колхозах зерно распределяют полностью среди колхозников по трудодням.

Таким образом, постановление правительства и Центрального комитета кладет конец основательным и беззастенчивым действиям местных организаций и руководителей колхозов, которые в прошлом году образовали многочисленные колхозные фонды, с одной стороны, утаивая хлеб от государства, а с другой — уменьшая количество зерна, приходящегося на трудодень, создавали возможности для разбазаривания и расширения колхозного хлеба.

Новый порядок образования фондов отвечает самым насущным потребностям колхозного производства и задает повышенную добротность колхозников. Вместе с тем «СНБ Союза ССР и ЦК ВКП (б) напоминает еще раз, что планы встречные еще раз, что планы встречные не могут быть допущены и виновные в допущении встречных планов будут привлечены к уголовной ответственности». Колхозник может быть твердо уверен, что ни под каким видом его доход не будет уменьшен и что выгода этого дохода теперь является планом и частью от добросовестной работы на уборке каждого колхозника в отдельности и всего колхоза в целом. В связи с этим мы обращаем внимание на публикуемого сегодня письмо тов. Сталина от колхозников артели «Восход», Новотроицкого района, Днепровской области. Эта артель, закончив косовицу, выполнила годовое обязательство по зерноотставкам, возвратила суды и, создав необходимые фонды, приступила к распределению доходов.

Колхозники артели «Восход» уже семидесять раз ощущают, что дал год работы по-новому, какие чудеса делал честный колхозный труд, высокое качество уборки. «Один трудодень в «Восходе», — пишут колхозники, — это 7 пудов и 780 граммов хлеба. Да в году еще на трудодень приходится по 2 выюга, горчицы и моргари.

Те, кто честно работает, кто не за страх, а за совесть трудился на колхозных полях, те с лихвой обеспечены хлебом. Колхозница Шевченко Софья со стариком отцом на трудодень, заработавшие до 20 июля, получают 198 пуд. хлеба. Колхозник Белья Назар получает около 250 пуд. хлеба и т. д. «Мы подумывали, что срочный колхозник на «Восходе» еще только за первое полугодие заработал 175—200 трудодней. Это чуть-ли не две тонны зерна. По совести не готовы мы и приему в свое личное распоряжение такое огромное, небывалое количество хлеба», — пишут колхозники артели «Восход».

Уборочная кампания разворачивается все шире и шире. Август будет месяцем самой напряженной работы. В уборку вовлекают все сельскохозяйственные районы страны. Какие задачи, в связи с этим, встанут перед партийными и советскими организациями, перед всеми честными колхозниками?

Прежде всего — задача организации уборки и зерноотстава. Хороший урожай надо собрать и собрать полностью. А для этого требуется деловитое, планомерное руководство уборкой. Громче всего руководителем, который, в погоне за отчетом о досрочном выполнении зерноотстава, опустит и растеряет остальные урожаи. Низкой небесованной спешки, низкого «рекордизма» каждый край, каждая республика, каждый район и колхоз имеют твердо установленные правительствами и ЦК партии сроки окончания уборки. Закончить косовицу в сроки, обеспечить каждому зерно, не допустить запаздывания и потерь урожая, зерноотставкам, считать с успешной уборкой — вот задача каждого руководителя. Мы обращаем внимание на работу среднеазиатских организаций, которые, добившись перевыполнения колхозами июньского плана зерноотстава, сумели развернуть борьбу за высокое качество уборки, борьбу с потерями урожая. Выполнение планов уборки должно сочетаться с высоким качеством работы.

Сейчас, когда мы имеем хороший урожай, меньше всего внимания к качеству уборки проявляют оптимисты. Между тем в ряде районов налицо полная беззаботность к выполнению этого важнейшего условия.

Хороший урожай внушает все-кому голову и заставляет забыть о таких вещах, как высадка снопов, копилки, сворачивание и срезание валов. Между тем теперь, как никогда, нужна хозяйственная заботливость каждого колхозника, нужна поощрять всякий шаг в этом направлении и всячески поддерживать проявление колхозной инициативы.

На днях мы сообщили о работе полтора МТСа — Толкайской МТС, на Средней Волге, который добился того, что во всех колхозах района деятельно МТС созданы инспекции качества. Этот пример надо возможно шире распространять. Борьба за качество уборки, борьба с потерями урожая — это борьба не на бумаге, не на канцелярской инструкции, а на действительности колхозных масс.

Первый год второй пятилетки ознаменован невиданным подъемом производительной и политической активности колхозных масс. Этот подъем делит

Вот почему так важно, чтобы в уборку вовлекались все силы и все ресурсы. Август будет месяцем самой напряженной работы. В уборку вовлекают все сельскохозяйственные районы страны. Какие задачи, в связи с этим, встанут перед партийными и советскими организациями, перед всеми честными колхозниками?

Прежде всего — задача организации уборки и зерноотстава. Хороший урожай надо собрать и собрать полностью. А для этого требуется деловитое, планомерное руководство уборкой. Громче всего руководителем, который, в погоне за отчетом о досрочном выполнении зерноотстава, опустит и растеряет остальные урожаи. Низкой небесованной спешки, низкого «рекордизма» каждый край, каждая республика, каждый район и колхоз имеют твердо установленные правительствами и ЦК партии сроки окончания уборки. Закончить косовицу в сроки, обеспечить каждому зерно, не допустить запаздывания и потерь урожая, зерноотставкам, считать с успешной уборкой — вот задача каждого руководителя. Мы обращаем внимание на работу среднеазиатских организаций, которые, добившись перевыполнения колхозами июньского плана зерноотстава, сумели развернуть борьбу за высокое качество уборки, борьбу с потерями урожая. Выполнение планов уборки должно сочетаться с высоким качеством работы.

Всесоюзный съезд колхозников-ударников объявил в свое время призыв ударников первой весны второй пятилетки. Лучшие люди колхозной деревни стали в эти дни, по-большевистски бороться за сроки и качество сева. Результаты налицо — мы имеем исключительно хороший урожай. Сейчас настало время объявить призыв ударников первого урожая второй пятилетки. И так же, как весной, все силы надо направить на высокое качество работы, за выполнение планов, за сохранность колхозной собственности.

Ударник первого урожая второй пятилетки — это борец за высокое качество уборки, за сохранность каждого зерна, за своевременное выполнение обязательств по зерноотставкам, за обеспечение колхоза семенами, фуражем, за распределение доходов только и только по трудодням, т. е. это — активный борец против лодырей, туземцев, воров, борец за охрану социалистической колхозной собственности. Партийные организации, политотделы должны сплотить этот могучий актив и добиться того, чтобы каждый ударник первого урожая второй пятилетки был примером большевистской организованности, чтобы он отвечал за работу, по крайней мере, десятка своих соседей, товарищей по работе, как этого требовал всесоюзный съезд колхозников-ударников.

В соревнованиях краев и областей районов и колхозов вопросы качества уборки должны занять почетное место. В соревнованиях выигрывает тот, кто вместе с выполнением планов уборки и хлебостова добился высокого качества работы, не допуская потерь и расширения урожая. Самая широкая колхозная самостоятельность, действительная хозяйственная забота об урожае со стороны колхозов будут служить показателями того, насколько успешно та или другая организация сумела преодолеть отсталые настроения, сократить кулацкую атаку и вредительство и повести за собой массы колхозников.

Партия создала все условия для того, чтобы успешно провести уборку и зерноотставку, поднять добротность колхозников. Чем лучше будут проведены уборка и зерноотставка, тем скорее и полнее окупят колхозники результаты своей работы. В этом — основное значение публикуемого сегодня постановления Совнаркома и ЦК, ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ» ОТ 3-ГО АВГУСТА.

О плохом использовании оборудования на стройках черной металлургии

Постановление Совета труда и обороны Совет труда и обороны постановляет: 1. Считать совершенно недопустимым громадное увеличение на стройках металлургических заводов неиспользованного оборудования, количество которого возросло с 72,2 млн. руб. на 1 января 1932 г. до 156 млн. руб. на 1 января 1933 года и до 219 млн. руб. на 1 июля 1933 г.

2. Считать особенно недопустимым накопление на стройках металлургических заводов неиспользованного импортного оборудования на сумму 59,9 млн. руб. на 1 января 1933 г. 3. Считать принимаемые Наркомтяжпромом меры по устранению указанного накопления неиспользованного оборудования на металлургических заводах безусловно недостаточными. Возложить на начальника главного управления металлургической промышленности Наркомтяжпрома Г. Губевича персональную ответственность за принятие необходимых срочных мер по устранению этого ненормального положения. 4. Считать также недопустимым состояние хранения ценнейшего оборудования на ряде металлургических заводов. Предложить Наркомтяжпрому немедленно принять меры по организации правильного хранения оборудования, привлечь виновных и строгой ответственности, вплоть до отдачи под суд виновных руководителей заводов, и в двухнедельный срок доложить Совету труда и обороны о принятых мерах. Председатель Совета труда и обороны — В. МОЛОТОВ (СКРЯБИМ). Секретарь Совета труда и обороны — МЕЖЛАУК. Москва, Кремль, 2 августа 1933 года.

С ФРОНТА БОРЬБЫ ЗА НЕФТЬ

Table with 4 columns: Name, Daily task, Actual production, % of plan. Includes Ordzhonikidze, Stalin, Lenin, etc.

Завершая обработку, по-большевистски организовать встречу нового урожая хлопна СИЛА ПРИМЕРА



Геочкайский район. Село Карабейли, 4-я культивация хлопна в колхозе «Надыль». За работой колхозники Ханиши и Ахвордиев

Совхоз Кыры затягивает обработку

ЭРИВАНЬ. (По телеграфу). На полях Кырского колхозсовхоза до сих пор не выделены специальные работники, ответственные за борьбу с кардажной. Администрация не сумела правильно организовать работу в совхозе, назначив культбывовое обслуживающее звено. Выход рабочих на поля проводится неорганизованно, с большим задержанием. Раньше 8 часов утра рабочие на место работ не попадают.

Безобразное положение в совхозе Кыры надо положить конец. Весь колхоз совхоза должен немедленно переключиться на ликвидацию всех недочетов в обработке, организовать борьбу с вредителями, ускорить посевы, в лага и тракторы. Ряд участков совхоза обеспечить высококачественными семенами и удобрениями.

Не выделены и не закреплены за определенными участками постоянные работники. Слабо используются конная лага и тракторы. Ряд участков совхоза заражены кардажной, борьба с которой ведется слабо. Из зараженной площади 235 га обработано лишь 60 га и ручным способом 11. До сих пор совхоз не выделит специальных работников, ответственных за борьбу с кардажной.

Администрация не сумела правильно организовать работу в совхозе, назначив культбывовое обслуживающее звено. Выход рабочих на поля проводится неорганизованно, с большим задержанием. Раньше 8 часов утра рабочие на место работ не попадают.

Безобразное положение в совхозе Кыры надо положить конец. Весь колхоз совхоза должен немедленно переключиться на ликвидацию всех недочетов в обработке, организовать борьбу с вредителями, ускорить посевы, в лага и тракторы. Ряд участков совхоза заражены кардажной, борьба с которой ведется слабо.

Администрация не сумела правильно организовать работу в совхозе, назначив культбывовое обслуживающее звено. Выход рабочих на поля проводится неорганизованно, с большим задержанием. Раньше 8 часов утра рабочие на место работ не попадают.

Уборка хлопна в колхозах Грузии будет механизирована

Грузтрансцентр дал местам директивы о подготовке и хлопкоуборочной кампании. МТС обязаны немедленно, широким участием колхозников и трудящихся единоличников, проработать планы уборочной, организовать на местах ремонт тары, мостов, перевозку уборочных машин и т. д.

На основе постановления ИК ВКП (б) и Совнаркома от 24 мая 1933 г. в нынешнем году уделяется большое внимание механизации уборки хлопна и полного использования уборочного инвентаря.

На хлопковых полях колхозов Грузии в этом году будут работать 20 турман-вакуумов. Из них 12 уже имеются на местах, остальные предполагается получить к началу уборки. Механизация хлопкоуборки потребует не менее 180 квалифицированных работников: бригадиров — турманистов, шлангистов и

трактористов. Для подготовки механизированной уборки в районах Дзержинской, МТС направлены своих работников на курсы, где идет подготовка механизированной уборки. МТС Совхоза с 20 августа хлопковые МТС организуют десятидневные курсы для подготовки кадров по обслуживанию уборочных машин.

Борчалинская МТС, в районе действия которой будут работать 10 турман-вакуумов, начала набор колхозников для подготовки 80 шлангистов, бригадиров и трактористов. Иракловская МТС будет иметь 6 уборочных машин и должна подготовить не менее 40 квалифицированных работников.

В виде опыта механизация уборки в первую очередь будет проведена в хлопковых районах Кахети, куда направлены 3 турман-вакуума (ЗТА).

ГЕРАНЬ-БОЙ, (Наш. вор). В конце хлопкового сезона, под навесом лучшей бригады № 4 колхоза им. Мансиа Горького, Кара-Суцуканского сельсовета, мрачно выделается черная лага. Долгое время красовалась на ней ода фамилии — Геочкаев Вигир князь.

Нечестно работала Геочкаев. Не было дня, чтобы она во время уборки не работала и не относилась к ней по-братски. Взяв хотя бы период трех дней, Геочкаев проработала всего 9 дней, заработала лишь 6 трудодней, а отработала за неисполнением обязанностей и прогулами на 5 трудодней. Вечером пыталась бригада испортить Геочкаев, но не помогло ни ода из примененных мер: ни черная лага, ни указы бригады, ни дружеские уговоры. Остался один выход — поставить перед правлением колхоза вопрос об исключении Геочкаев из колхоза.

И не быть бы теперь Геочкаев колхозницей, если бы не Аси Ходжа Кызы... Аси Ходжа Кызы — передова ударница бригады № 4. Ежедневно она перевыполняет норму не менее чем на 200 проц. Например, за 13 дней поля выработала 32 трудодня. Когда поставил вопрос об исключении Геочкаев из колхоза, ударница Аси выступила против и тут же вышла на себя обязательство — сделать из Геочкаев такую же примерную колхозницу, как и она сама.

Бригада поддержала инициативу Аси. Со следующего же дня бригадир Геочкаев

Али огам обеих колхозниц — лупучей и отставшущей — поставил на поле рядом. Аси встала за выполнение своего обязательства. Каждое утро до восхода солнца она стала ходить за Геочкаев. Шей и подшефная стали вместе вставать на работу, передо раньше других, и вместе уходило с поля. В течение рабочего дня Аси учила Геочкаев, как надо работать. Внимательно проверяла ряды, прополотые Геочкаев. Если удавалось обнаружить оставленный сорняк, стелла подругу, заставляла переделывать.

Спусти пять дней Геочкаев сплел с черной доской. А через два дня бывшая подружка была занесена на красную доску за перевыполнение суточной нормы и аккуратное выполнение агрария. В течение 8 дней четвертой прополки Геочкаев заработала 12 трудодней.

В бригаде прекратили разговоры об исключении Геочкаев из колхоза. Геочкаев, вооружившись опытом лучшей ударницы Аси, работает хорошо. Так же хорошо работают и остальные члены бригады. Вые 10 июля бригада закончила четвертую полку. На отдельных участках, особенно сорных, проведена пятая полка. В срок проведена 2-ой полка. Высота хлопна на участке 4-ой бригады в 27 га превышает 150 сантиметров, а крупные короба обещают большой урожай.

Н. ЖАТКО, И. НАСУМОВ.

Крепко ударить по самотечным настроениям в подготовке к хлопкозаготовкам

ШАМХОР. (Наш спец. кор.). Из 3,5 штук, а нужно их иметь по крайней мере около 50! Приемочный аппарат неуклюжее устройство, скрупулезно проверяет качество культурно-бытового обслуживания колхозников и в этом отношении ничего не делает.

— А разве это наше дело? — вопрошает зав. скрупулом Аси Мамоева, пусть эти занимается райком. То же самое с дорогами. Последнее из очень северной столицы. Ухабы, многочисленные рытвины, канавы, ямы — вот характеристика главного пути, ведущего из Борчалинского сельсовета в Шамхорского скрупуланта. Разве не заинтересованы работники скрупуланта в том, чтобы дороги были заблаговременно исправлены, чтобы не были допущены потери перевозимого сырья и пр.?

Но и в этом проявляется недопустимое формальное, казенное бюрократическое отношение к делу.

— Это дело сельсоветов, РКК... расуждают в скрупуланта. Самотек — вот характерная черта в подготовке Шамхорского скрупуланта к предстоящей заготовительной кампании.

По советскому союзу

Тов. Орджоникидзе в Сталине

СТАЛИНСК, 2 (ЗТА). Прибывший в Сталинск тов. Орджоникидзе ознакомился со всеми технологическими процессами Кузнецкого комбината и отменил большой масштаб и высокую техническую оснащенность маргеновского и прокатного пехов. Лучший ударник маргеновского пеха тов. Минутин показал тов. Орджоникидзе высший класс работы по завалке маргена в прокатном пехе.

Затем тов. Орджоникидзе посетил рельсобазовое и рельсоотделочное отделения, где подробно осматривал все агрегаты.

Доменици отметили пребывание наркома на заводе перевыполнением программы: 1 августа две домы выплавляли 1.524 тонны чугуна вместо 1400 по плану.

2 августа тов. Орджоникидзе осматривал сопоред, где детально ознакомился с бытом и условиями жизни рабочих металлургов.

Общее собрание студентов и научных работников Института черных металлов постановило ходатайствовать о присвоении институту имени тов. Орджоникидзе.

Новый гигант советской алюминевой промышленности по масштабу производства и технологическому процессу является наиболее передовым в мире предприятием. Комбинат, строительство которого признано ударным, должен быть пущен не позже 1936 года.

Мощный паровоз «ФД» ЛУГАНСК, 2. (ЗТА). Луганский паровозостроительный завод выпустил 31 июля мощный паровоз «ФД», смонтированный в основном из деталей, изготовленных новыми пехами. Паровоз блестяще выдержал пробную откатку. Первый паровоз «ФД» был выпущен старым Луганским заводом.

Новый паровозостроительный завод, выходящий сейчас к пуску и частично уже работающий, рассчитан на производство в год 1.080 таких паровозов.



Урожай хороший. Пшеница колхоза «Московский рабочий» (ст. Красноармейская, Сев. Кавказ).

Уральский алюмин. комбинат

МОСКВА, 2. (ЗТА). Коллегия Наркомтяжпрома окончательно утвердила плановую программу строительства Уральского алюминиевого комбината производственной мощностью первой очереди в 25 тыс. тонн металлического алюминия и 70 тыс. тонн глинозема.

Новый гигант советской алюминевой промышленности по масштабу производства и технологическому процессу является наиболее передовым в мире предприятием. Комбинат, строительство которого признано ударным, должен быть пущен не позже 1936 года.

Горловцы перевыполнили июльский план

ГОРЛОВКА, 2. (ЗТА). Горняки Краснознаменной шахты № 1 «Горловка» 29 июля досрочно выполнили месячную программу, выдвинув на первое место в конкурсе шахтеров, краснознаменцы обязались добыть в августе 61 тыс. тонн угля.

Трехэтажные теплоходы для Волги

В Наркомводе рассмотрены проекты первого волжского трехэтажного теплохода — пассажирского теплохода. На основании этих проектов определен окончательный тип трехэтажного скоростного судна (21—30 км в час), отвечающего всем требованиям современной техники.

Новый теплоход длиной в 110 м, в водоизмещении в 1.800 тонн предоставит пассажирам максимум удобства. Каждый из трех этажей будет иметь широкое прогулочное палубы вокруг всего корпуса судна. В каждом этаже оборудуются залы, ванная и душевые кабинки, культурные комнаты, музыкальные залы, библиотеки, читальни, мюзон, комнаты культурных игр и развлечений, парашахерские. Теплоход радиобудуруется. На отстоях между судном и берегом устанавливаются телескопические связи. Каждый всех трех этажей оборудуется так, чтобы они были обеспечены максимальным количеством воздуха и света. Каюты верхней палубы будут иметь внутреннее освещение с верхним освещением (застекленные фонари).

Постройка новых теплоходов передается судостроительному заводу «Красное Сормово»

В Наркомводе рассмотрены проекты первого волжского трехэтажного теплохода — пассажирского теплохода. На основании этих проектов определен окончательный тип трехэтажного скоростного судна (21—30 км в час), отвечающего всем требованиям современной техники.

Мощные паровозы совхозов и МТС

МОСКВА, 2. (ЗТА). Совнарком Союза ССР принял постановление об организации автопарков в сельском хозяйстве. В совхозах и МТС, имеющих свыше 10 грузовых автомашин, должны быть созданы автономные предприятия по обслуживанию предприятий в составе соответствующих совхозов и МТС.

Во главе автоколонны должен стоять начальник колонны, непосредственно подчиненный директору совхоза или МТС, им назначаемый в обязательном порядке. Утвержден директор автоколонны совхоза или краевого (областного) трансгортцентра. Начальник колонны должен обладать необходимыми техническими и эксплуатационными знаниями в автомобильном деле.

Взаимоотношения автоколонны с потребителями транспорта (колхозниками и фермами) налаживаются в договорных формах.

Директор совхозов и МТС и начальник автоколонны несут ответственность за предотвращение разорения соответствующего совхоза (областного) трансгортцентра. Вышестоящие органы должны, продвигая их, производить обмен машин.

Борьба за темпы и качество уборки урожая за досрочное выполнение обязательств по хлебосдаче — Важнейшая задача органов КК-РКИ полностью выполнить обязательства по зернодаче

Немедленно устранить недочеты

„Фрукты“ и овощи

Рейдовые бригады РКИ и комсомола наряду с хорошей работой ряда организаций (Курдмир, Астрахан-базар, Гавиджа и др.) выявила немало фактов благодушия — преступного отношения к делу борьбы за своевременную уборку и хранение урожая.

В то время, как на местах ощущается большой недостаток уборочного инвентаря, на складе Зансальского района в Армении валютится 4 жатки «Солнцезависимости» и другой уборочной инвентаря. То же обнаружено и на складе Армавирского района. Директор тов. Дурьян заявил бригаде, что на складе у него ничего нет, а при осморе склада обнаружено 6 весов, вилы, лопаты и другой ценный для уборочной кампании сельхозинвентарь.

Для нагорных районов, где преобладает ручная уборка, пучки бруска для ручки кос и серпов, Кольхозы Армении в них ощущают острую нужду, а в Армавирском Зансальском пазец о пазец на ударила для того, чтобы обеспечить районы отхода брусками, а бригады райов было обнаружено большое количество этих брусков на складах Жилкооп, Доптранса и Армсельбита.

Выявлены случаи недопустимой задержки выполнения обязательств по хлебосдаче, отсутствия борьбы с кулацким саботажем зерноотдачи. Один из колхозов Камарлянского района все зерно от первых обмолотов, во внимание кулацкой агитации, распределил между колхозниками, не дав государству ни одного зерна.

В Гаре-Нахичеванском районе план ремонта уборочных машин не выполнен. Из 14 совхозов работают только 5, а из 5 молотилок — только 2. Молотилки не обеспечены фанерными для работы в ночное время. В Камарляском, Сертичальском, Хашминском сельсоветах не приняты меры к тому, чтобы обеспечить колхозы амбарами, отсутствуют наблюдения за выполнением обязательств трудящихся единоличниками. В результате некоторые единоличники, обмолив хлеб, не приступили еще к выполнению своих обязательств перед государством.

Бригады отмечают много случаев плохой работы пунктов Заготзерно. Так, например, Цирюк - Цхальский пункт (Сигнахский район) задерживает выдачу квитанций хлебодателям и расчет с ними по 2 дня. В Курдмирском районе колхозникам приходится по 2-3 дня ожидать очереди при сдаче зерна на пункт.

Также случаи задержки отсылают и по другим районам Азербайджана (Дальнемады, Герань, Астрахан-базар, Пришибинский пункт и др.), где работники основных пунктов Заготзерно относятся к приемке зерна с преступной халатностью, отсылая пункты с 8 ч. утра, в то время как крестьяне привозят хлеб с 5-6 ч. утра. Были установлены случаи попытки, похитни работниками Заготзерно хлеба у сдающих для своих нужд, фанты обвешивания сдатчиков.

Качество уборки в ряде совхозов очень плохое: хлеб переставивает на корню, обсыхает, остается масса колосьев на поле. Это относится в первую очередь к совхозам: Кубахтинскому, в Курдмирском районе, в Мингечаурском. Особенно бригада отмечает плохую уборку в совхозе «Красный Самух». Работники этих совхозов не чувствуют ответственности за своевременный и без потерь сбор урожая.

Рейд проверки готовности уборки урожая и хлебосдачи, несомненно, сделал много в улучшении дела уборки зерновых.

Все указанные недочеты на местах на-ходу же при участии бригад поправляются на основе участия широких колхозных масс в исправлении замеченных недочетов.

Партия в этом году добилась значительных успехов в области улучшения сельского хозяйства и борьбы за урожай. Заказские организации, колхозники и трудящиеся единоличники под руководством руководства Заказского краевого комитета партии и ЦК надкомпартии обеспечат своевременно и без потерь сбор урожая и первоочередную сдачу хлеба государству.

В Армении рейдом по проверке готовности колхозов, совхозов и МТС к уборке и хлебосдаче проверена работа Алавердского совхоза Маслотреста, а также Камарлянского, Ахтинского, Аштаракского, Караглынского, Иджеванского и Делижанского районов.

Выявлены недопустимые факты задержки Сельхозсоюзом заезда и отгрузки на места уборочных машин и с-х орудий. В результате работы до сих пор не получены необходимые для уборочной кампании 20 молотилок. Направленные же в районы козы застряли где-то на железной дороге. На полученных 19.000 брусков 9.000 оказались совершенно поломанными и пригодными. Конные грабли присланы без колес. В совхозах и колхозах нет шпата и веревки, не хватает запасных частей к с-х. машинам.

В районах ощущается острый недостаток в гирях, в то время как в Бюро стандартизации имеется ненужный запас в 700 комплектов.

Подготовка складских помещений к приему зерна проходит неудовлетворительно. Объявляется это отчасти отсутствием договоренности между Заготзерно и Сельхозсоюзом, а также слабой работой Арм. ОПС, но особенно из-за недостаточной меры необходимых для дезинфекции материалов. Слабо проходит и работа по починке и дезинфекции мешкотары. Ремонт складских помещений Заготзерно протекает крайне медленно. Плохо обстоит дело и со снабжением складских помещений необходимым оборудованием и инвентарем. В частности, в некоторых районах ощущается острый недостаток в приборах для

определения качества привозимого зерна.

Учет и отчетность по хлебосдаче поставлены неудовлетворительно. В этом отношении прежде всего Совхозгирет и НКЗем Армении, не снабдившие до сих пор места необходимыми формами и бланками. Также же неимуществом отличаются и уборочной и хлебозаготовительной кампании проявил Арм. НКЗем, не уходявшийся до самого последнего времени выделить фонды для протравки. Культурно - бытовое обслуживание уборочной и хлебозаготовительной кампании поставлено неудовлетворительно.

Отмечены дефекты и в отношении агротехнического руководства. В результате в некоторых селах имели место случаи уборки недозрелого зерна.

Выявлены факты кулацкого саботажа. В четырех селах Камарлянского района хлеб от первого обмолота не был сдан государству, а распределен между кулацкими семьями.

Все эти факты говорят прежде всего о слабой работе местных органов КК-РКИ, не сфокусировавших о недочетах руководства, ставящих под угрозу успешное проведение уборочной и хлебозаготовительной кампании.

Рейд добился уже определенных результатов. Районами КП (б) и Рай КК-РКИ приняты конкретные меры по устранению имеющихся недочетов. Выпущены приказы и ответственности. Это послужит уроком для других и, несомненно, будет содействовать успешному завершению уборочной кампании и хлебосдаче.

Не нарушать директив о хлебосдаче

Проведенный ЦКБ ВМ (б) — РКИ Грузии и ЦК ЛКСМГ рейд проверки готовности к уборке зерновых и хлебосдаче выявил ряд существенных недочетов.

Рейд установил невыполнение плана по заезду в районы уборочных машин и запасных частей. В результате этого, а также вследствие недостаточного использования районными организациями внутренних возможностей для изготовления инвентаря и материалов в одном из производственных участков из-за отсутствия элечастей из 16 тракторов не работают 6, а из 24 тракторов, обслуживающих колхозы, простаивают 10, из 33 молотилок — 5.

Почти во всех колхозах ощущается острый недостаток в мешкотаре. В Гагаринском, Мохидском и Сталинском колхозах мешкотары нет вовсе.

Таким же недостатком ощущается повсеместно и в весах. Горюшка МТС вообще не имеет весов. Нет весов также в колхозах Ахалубани и Пца (Сталинского района).

Плохо обстоит дело и с автогазотранспортом. Сигнахская МТС, например, располагает лишь одним грузовиком, находящимся в настоящее время в ремонте; в Агаринском совхозе простаивают 2 грузовика из-за отсутствия план и камер и т. д.

План подготовки кадров трактористов и спонсавальщиков недополнен на 45 проц. Сигнахский район план подготовки кадров массовой квалификации не выполнял вовсе. НКЗемом и Тракторцентром план подготовки ве-



совхозов был опущен в районы... 7-го июля.

Борьба за охрану урожая не ведется повсюду хорошо. Во многих колхозах не выделены бригады сторожа, благодаря чему в колхозах Муглар, Сарзан и Наумян (в Барчалинском районе) имели место хищения хлеба на ирриго и после жатки. Отсутствует охрана и в Агаринском совхозе.

Не налажена во многих колхозах работа по организации противопожарных мероприятий.

ОБВ не развернула работу по дезинфекции колхозных амбаров и не подготовила кадры по борьбе с амбарными вредителями.

В ряде районов имели место нарушения директив партии по вопросам хлебосдачи. Так, например, заведывающий Сигнахским районом Байбушвили разрешил вандроному колхозу имени Сталина распределить 180 пудов зерна ПЕРВОГО ОБМОЛОТА среди колхозников. Такое же явление отмечено и в Сталинском районе, где единоличные хозяйства Диренского сельсовета из первого обмолота не сдали зерна по поставкам.

Культурно - бытовое обслуживание хлебозаготовителей в районах не налажено. В производственном пункте Сигнахского района столовая радио готовит горячую пищу, отпускаемую ей обеды недоброкачественно. Районсоюз Сталинского района спустил своей инвентарной директивой об организации столовых и чайных при примечных пунктах только 10 июля.

Президиум ЦКБ - РКИ ССРГ и Бюро ЦК ЛКСМ Грузии, заслушав доклад бригады о ходе и результатах рейда, приняли ряд практических мероприятий и дали четкие указания, обеспечивающие успешное завершение уборочной кампании и выполнение хлебосдачи государству.

В. ШОХИН.

ХЛЕБ ПЕРЕСТАИВАЕТ НА КОРНЮ

Проведенное Зак. РКИ обследование Индустриального совхоза «Красный Самух» Азововетростра и Черемисинского и Кубахтинского совхозов Амаслотреста выявило ряд фактов преступно-безразличного отношения к борьбе за высокий урожай.

В совхозе «Красный Самух» Азововетростра во время посевной кампании были соблюдены агротехнические нормы и нормы высева. Предпосевная обработка почвы была проведена полностью. В результате 88 га посевы ячменя ячменя, при чем на площади около пятнадцати га имеются лишь отдельные рожки колоса. Все площадь ячменя засорена. Семена при высевах разбавлялись из-за заплывания уборки. Ячмень на корню перестал 10—15 раз. Уборка зерна проведена безжалостно, на полях осталась масса колосков.

Мингечаурский совхоз Азововетростра с поголовьем мелкого рогатого скота в 27 тысяч голов показывает «образца» безхозяйственности.

Имея остаток пшеницы от урожая прошлых лет в 2600 центнеров, закупаемый головней, дирекция совхоза не приняла своевременно никаких мер к очистке и сортировке и допустила сплошное заражение всего наличной зерна.

Уборка хлеба проведена безобразно. Хлеб переставивает на корню; в результате чего обсыхает. На полях после уборки остается много колосков и сбору урожая меры не принимаются.

Совхоз не уточнил размеры посевных площадей, ограничившись проведением

такого называемого выстрихивания (рулеточного) обмера, и только недавно Азововетростра провел инструментальный обмер. Агротехническое руководство совхоза в лице агронома Шахазарова (зам. директора по производственной части) в ОБЛАКАХ

Азововетростра не оказал совхозам своевременной практической помощи, не осуществил живого, конкретного руководства, в результате чего вся работа по сбору урожая проходит в совхозах самотеком.

Не лучше положение и в совхозах Амаслотреста.

В Черемисинском и Кубахтинском совхозах все поля зерновых засорены. Хлеб перестал на корню 10—15 раз. Уборка проведена безжалостно. На полях после уборки осталось много колосков, и сбору которых не приступают. Между уборкой и жаткой большой разрыв. На полях работ полна обескураженности. Бригады за производственными участками не закреплены. Агропартия не применяется, борьбы с потерями не ведется. Случай похищения системы ночью с поля не единичны. Общественное питание рабочих на полях поставлено из рук вон плохо. Состав рабочих заезов чуждыми элементами. Вся работа по уборке и жатке протекает самотеком.

Живое руководство со стороны Амаслотреста совхозам не выдано.

Подобное положение в основных животноводческих совхозах детально. Обеспеченность в Амаслотресте должна немедленно ликвидировать все недочеты.

Д. Т.

Животноводческим совхозам — прочную кормовую базу

Создание прочной кормовой базы и борьба за урожай зерновых культур должны быть основной задачей в работе животноводческих совхозов. Но в ряде совхозов наблюдается переноска задач важнейших задач.

Президиум Зак. РКИ обследовал и установил, что ряд совхозов (Белолазский, Карабулакский, «Интернационал» и др.) до последнего времени не перешли к осуществлению основной партии и правительства, не став борьбы за кормовую базу.

Директора некоторых совхозов (Ваниса (Абулахского) и Цхальского (Карабулакского) — в погоне за количественным выполнением посевных планов или занимали совершенно посторонние участки (заболоченные, наливные) или расплывались естественным путем. Ясно, что на таких участках совхозы не смогут получить в достаточном количестве ни овса, ни зерновых культур.

Дальнейший уход за яровыми зерновыми посевами отсутствовал.

Все это привело отдельные совхозы к снижению урожайности (Карабулакский, Белолазский, Абулахский совхозы).

Директор Абулахского совхоза и весь участок никаких мер по сбору зерна не принял. Наоборот, намеренно сократил сбор колосов (составляя на поле до 30 проц. колосов).

Определение урожайности в совхозах и трестах не проводилось элементарно, а в ряде случаев вредитель-

ство. Норма высева была уменьшена на 40 проц., а посевное просе было задано настолько глубоко, что весь посев в количестве 8 га погиб.

Мероприятия, способствующие повышению урожайности, с самого начала посевной кампании в большинстве случаев не проводились, а там, где проводились, велись без последовательного руководства. Обработка почвы в подавляющем большинстве совхозов проводилась неудовлетворительно (отрихив, плохая разрядка пластов, мелкая вспашка и т. д.).

Сев заставил проводить по восполнению, высева семян производился, однако, что увеличивало норму высева, а в ряде на повышение урожая (Белолазский совхоз). Кроме того, на Белолазском участке Абулахского совхоза сев озимых проводился не на парах и в значительной части из засоренной почвы.

Сроки сева в некоторых совхозах не выдерживались и на отдельных участках запоздание доходило до месяца. На ферме Буу-Иала Карабулакского совхоза вместо установленного срока окончания сева ячменя 1 мая сев закончен 25 мая.

Качество сева не уделяло должного внимания, имеются пропуски (Телавский, Белолазский совхозы), высева сортов семян ячменя, не соответствующих местным условиям (Карабулакский совхоз). Тресты, сами совхозы и районные организации до последнего времени определяли вид на урожай не заготавливая и не заинтересовались в заготовке и кормовых балансах.

Хлебодары и кормовые балансы в соответствии с определенными вы-

дами на урожай совхозами не переносили (Ахалдахский, Белолазский).

Некоторые совхозы до последнего времени не знали своих зерновых площадей (Богдановский совхоз) и не оформляли анкетами размеры посева (Белолазский совхоз).

Темпы уборки урожая зерновых культур в совхозе им. Нариманова низки. Сильно затянулась уборка кукурузы. Недостаточно медленно проходит уборка пшеницы.

Сбор урожая проводится крайне небрежно, снопы по несколько не укладываются в крестцы, потери зерна и колосков на поле достигают 8 проц. всего урожая.

Одной из основных причин отставания совхозов в уборке являются серьезные нарушения подготовительного плана. При составлении уборочного плана руководство совхоза не предусматривало правильного использования резервов правительственной силы, борьбы с потерями и механической силы, борьбы с болезнями и сейчас, в разгар уборочной, переживает случаи, когда из-за плохой организации труда в бригадах остаются простоявшие люди и машины.

Почетная работа бригад объясняется неудовлетворительным руководством со стороны десятков и бригадиров. Последние непосредственно в бригадах не работают, а бывают здесь от случая к случаю. Таким образом, бригады представляются самим себе, работа их никак не контролируется. Ни одна из бригад не имеет плана, не знает норм вы-

А. БОРИСОВ.

КАК РАБОТАЕТ ЗАКОНТОРА МСПО

Строжайшее проведение советской политики цен, точное соблюдение установленных нормок, накладных расходов и размера прибыли являются обязательными условиями хозяйственной работы каждой обособленной и торгующей организации.

Однако, на практике очень часто приходится сталкиваться с неоднократным нарушением директив партии и правительства.

Ярким примером нарушения политики цен, например, как не надо торговать, могут служить материалы производственного недавно РКИ обследования потребительных объектов.

Не считаясь с существующими конвенционными ценами, которая МСПО допускала при заготовках повышение заготовительных цен на 100-150 проц., оплачивая при этом счета с значительным преувеличением исчислением накладных расходов.

В результате заготовленная продукция доходила до потребителя с наценкой до 450 проц. (1).

Работа контролеров характеризуется крайней безхозяйственностью. Выдача подотчетных сумм производилась произвольно, без представления оправдательных документов по приемным выдателям. В результате такой системы бухгалтер контролеров Козлов заложил 3.370 руб., а побор Дзуцкис — 4.625 руб. Обман добротворства заготовительного МСПО превысил 130.000 руб.

Сверстаемые контролером сделки оканчивались подчас явной убыточностью. Контроль была произведена закупка по чрезвычайно высокой цене.

В. ШОХИН.

ВЫШЕ КЛАССОВУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ

Чистка колхозного аппарата в Кедабекском районе, проведенная в 82 колхозах, дала возможность выявить ряд фактов безхозяйственности, хищений и вредительской работы классового врага, проработавшего в аппарате колхозов.

В наиболее мощном колхозе в Славянне, охватывающем 220 хозяйств, за последние пять месяцев пало 139 голов крупного скота! Причина падежа — хищения фуража похитчиками Светозаровым, Стрепелевым и др. не давшими лошадам ячменя, обменяв его за вино. В Серватинском колхозе, благодаря преступной небрежности правления, погиб крупный скот в количестве 900 пуд., в степи осталось несомненным около 10 вагонов сена. Такая же картина наблюдается и в Ивановском колхозе. Там погибло более 60 голов сена. Колхозные же лошади в это время, из-за отсутствия кормов, буквально жалели от истощения. Обращение с лошадьми кулацких агентов, проявившихся на колхозные конюшни, варварское. В результате в колхозе Славянна погибли более 130 жеребят.

Засеянный в колхозе классовый враг особенно развил свою подрывную работу вокруг борьбы колхозников за лучшее качество сена и повышение урожайности. Это прежде всего сказывалось в плохой вспашке и в сплошных отряхах (Славянна). В Гереловском колхозе женщины на полях картофеля выжиданы были работать совершенно тушью, малопригодными такмак в то время, как на складе колхоза лежали без всякого употребления хорошие тертуки. Самая же поля производилась преждевременно, на-спех. Картофель и клубника зарастали сорняком. Это привело в одном из колхозов к гибели около 3-х га картофеля.

Колхозное имущество в ряде колхозов Кедабекского района находится в самом беспорядочном состоянии.

Нашанский дух свил прочное гнездо в закавказском представительстве отраслевого объединения Центросоюза плодощаком и ягодам — Центросоюзом. За прошлый год план заготовок выполнен на 21,4 проц. На лучшее и выполнение плана в I квартале этого года. План по сульфуратам выполнен на 18 проц., по семечковому — на 67 проц.

Почина — в плохом руководстве со стороны управляющего конторой Ильина и, особенно, его заместителя, Алешина, который более затронулся о проведении своих фиктивных отчетов на покупку несуществующей квартиры за 3.500 руб. и т. д., разбавари-

систематически нарушал установленные конвенционные цены и порочил репутацию за приобретаемые овощи десятками тысяч рублей.

Дельцы из Плодощаком занимались спекулятивными операциями. При себестоимости варенья в 1 р. 48 коп., оно продавалось по 8 руб.; при себестоимости продукции в 69,8 т. р., она реализовывалась за 184,6 т. руб.

Глаблук Израилев в угоду своему начальству проводил неправильные и неэкономные операции. Им же были признаны в проведение расходов по приобретению квартир для сотрудников за

сумму свыше 30.000 руб., без каких-либо документов.

Характерно, что бригада Центросоюза (Бархотов и Рохин), обследовавшая Заг. контору, была настолько безразлична, что не только не заметила все выданные вносительства, Зак. РКИ безразлично и злоупотребления, но и распорядилась о премировании Ильихина, Израилева, растратчика Орудина и других полугосударственных агентов и путевками на курорт.

Президиум ЦКБ ВМ (б) и коллегия РКИ наложили строгие вычисления на виновных из-за кооперации чужаков. Следовало бы не в меньшей мере наказать безразличных руководителей Центросоюза, но сумевших выявить причины срыва плана заготовки плодощаком и спекулятивные операции дельцов Зак. конторы.

ПИРИМ.

В. ШОХИН.

